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美しが丘5丁目の環境を守る会

申 し 入 れ 書

前 略

弊信６月９日付申し入れ書をお送りしましたが、貴社＊＊課長より口頭にて話合いの必要はないとの連絡が伝えられました。

再三申し入れております通り、当会は本件についてあくまで話合いでの解決を求めており、貴社の対応は極めて遺憾です。

当会は重ねて貴社の代表取締役もしくは管掌役員との話合いを求めます。貴社担当課長は「本建築は適法」一点張りで具体的説明は何もせずに工事の強行をはかろうとしており、貴社の責任ある立場の者との話合いを求る次第です。（話し合い及び説明の内容につきましては下記の通り）

尚当会は、目下横浜市建築審査会に対し当該建築確認の審査請求を申し立てておりますので、少なくとも本審査請求の裁決があるまでの間は工事を強行しないよう申し入れます。

草 々。

記

１．建築計画の変更・見直し

２．工事の着工姿勢について

３．地下室の容積率不算入措置についての御社の解釈及び地下室を単独で分譲する事についての御社の考え方（法の趣旨を含め具体的に）

４．地盤面の決定方法についての具体的な説明及び、それに関する確認図面の提出。

尚、本件に関するご回答は文書にて事務局宛にお願いいたします。
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